

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аль-Саади Тахсин Абд-Алькарам Олейви, выполненной по теме: «Государственное регулирование развития инфраструктуры нефтяной промышленности Ирака», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Диссертационная работа направлена на формирование методических подходов к повышению эффективности государственного регулирования развития инфраструктуры нефтяной промышленности Ирака в условиях экономической и политической нестабильности, что является актуальной темой исследования, учитывая большие нефтяные запасы в данной стране.

Выделенные пункты научной новизны отражают как научную, так и практическую значимость проведенного исследования. Теоретический и практический интерес представляют разработки соискателя в области использования комплексного и системного подходов для повышения эффективности функционирования нефтяной инфраструктуры. Важным вкладом автора является развитие инструментария стратегического планирования для совершенствования государственного регулирования.

Разработки автора, структура работы отражают четкую логику исследования. На основе концептуальных подходов сформирована система показателей развития инфраструктуры нефтяной промышленности Ирака, являющаяся инструментом стратегического планирования. Реализация стратегии и достижение необходимых показателей происходит с помощью конкретных проектов в области нефтяной инфраструктуры, которые являются очень затратными. Поэтому важным вопросом является отбор для реализации только тех проектов, которые соответствуют критериям эффективности. И этому вопросу в диссертации уделено должное внимание, что позволит рационально расходовать средства при осуществлении государственного регулирования развития инфраструктуры нефтяной промышленности.

Автором даны конкретные предложения по учёту различных видов эффективности – экономической, экологической, технологической, социальной. Именно такой комплексный подход при оценке проектов позволит наиболее рационально отбирать и выстраивать приоритетность их реализации. Следует подчеркнуть, что проекты в области инфраструктуры нефтяной промышленности затрагивают интересы не только отдельных предприятий, но и территорий внутри страны и

ОТЗЫВ

ВХ. № 9-35У от 10.09.24  
АУ УС

государства в целом. Это связано, в частности, с необходимостью учёта социальной составляющей при реализации таких проектов, в том числе с возможностью увеличения количества рабочих мест, соответственно, снижения уровня безработицы, с воздействием таких проектов на экологическую ситуацию. Кроме того, в современных условиях требуется внедрение прогрессивных технологий во всех сферах экономики. Все эти важнейшие аспекты разработки и реализации проектов в области инфраструктуры нефтяной промышленности учтены автором.

Замечанием является то, что в автореферате при характеристике применённого экспериментального метода (стр.17) не указано, что понимается под использованным дополнительным критерием. Данный недостаток не снижает научно-практической значимости работы, представляющей собой самостоятельное законченное исследование.

Диссертация «Государственное регулирование развития инфраструктуры нефтяной промышленности Ирака», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности), соответствует требованиям раздела 2 «Положения о присуждении ученых степеней» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет императрицы Екатерины II», утвержденного приказом ректора Горного университета от 20.05.2021 № 953 адм, а ее автор – Аль-Саади Тахсин Абд-Алькарам Олейви – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Кандидат экономических наук, Менеджер Управления по развитию технологий и импортозамещению

 Евсеева Ольга Олеговна

ООО «Газнефтесервис»

117420, г. Москва, вн. тер. г. муниципальный округ Черемушки, ул. Намёткина, д. 12А, этаж 20, ком. 2010

+7(911)914-03-41

E-mail: olgaevs@yandex.ru

03.09.2024 г.

Подпись Евсеевой О.О. 



Жариков М.Г.